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Convocare anuală a preoților militari la Câmpia 
Turzii

Preoții militari din cadrul Statului Major al Forțelor Aeriene Române s-au reunit, în 
perioada 17-19 septembrie, la Baza 71 Aeriană „General Emanoil Ionescu” din 
Câmpia Turzii, județul Cluj. La întâlnirea clericilor cu reprezentanții Statului Major al 
Apărării au fost prezenți Înaltpreasfințitul Părinte Andrei, Mitropolitul Clujului, 
Maramureșului și Sălajului, și Preasfințitul Părinte Varlaam Ploieșteanul, Episcop-
vicar patriarhal, delegat al Preafericitului Părinte Patriarh Daniel.

Tema întâlnirii din acest an a fost „Statutul preotului militar în Armata României; 
probleme actuale, provocări și posibile soluții în (re)definirea identitară a clerului 
militar”. Miercuri, 18 septembrie, Prea­sfințitul Părinte Varlaam Ploieș­teanul a 
oficiat slujba de Te Deum în capela militară „Sfântul Proroc Ilie Tesviteanul”, în 
pre­zența Înaltprea­sfințitului Părinte Mitropolit Andrei, a părintelui consilier 
patriarhal Ciprian Ion Ioniță, a celor 13 clerici din aviația militară și a 
reprezen­tan­ților Statului Major al Apărării. La finalul slujbei, Mitropolitul Clujului, 
Mara­mureșului și Sălajului a rostit un cuvânt de învățătură despre misiunea 



preoților militari și ocrotirea de care se bucură din partea Sfântului Ilie. „Crucea 
Transilvană”, cea mai înaltă distincție a Mitropoliei Clujului, a fost acordată 
generalului de brigadă Corneliu Postu, director al Statului Major al Apărării; 
generalului de flotilă aeriană ing. dr. Lian Someşan, locțiitor pentru resurse al 
șefului SMFA; comandorului Marius-Mihai Oatu, comandantul Bazei 71 Aeriene 
„General Emanoil Ionescu”. Ordinul mitropolitan „Mihai Vodă” pentru mireni a fost 
conferit comandorului Cris­tian Manolachi, șef al Serviciului Personal şi Mobilizare 
din SMFA, și colonelului Florin Pângăleanu, comandantul Grupului Cercetare și 
Supraveghere prin Radiolo­cație și Avertizare Timpurie, informează 
radiorenasterea.ro. Preotul Sorin Medrea, capelan al Bazei 71 Aeriene din Câmpia 
Turzii, a fost hirotesit iconom stavrofor, primind dreptul de a purta ca însemne 
distinctive brâul roșu, crucea pectorală, precum și beder­nița la slujbele religioase.

Gen. Nicolae Ionel Ciucă, șeful Statului Major al Apărării, a oferit Înaltpreasfințitului 
Părinte Andrei și Preasfințitului Părinte Varlaam „Emblema de Onoare a Statului 
Major al Apărării”. Generalul-maior dr. Viorel Pană, șeful Statului Major al Forțelor 
Aeriene, a acordat „Emblema de onoare a Forțelor Aeriene” preotului Ciprian Ion 
Ioniță, consilier patriarhal coordonator la Sectorul social-filantropic al Patriarhiei 
Române, și arhidiaconului Claudiu Grama, consilier eparhial pe probleme de 
misiune și protocol al Arhiepiscopiei Vadului, Feleacului și Clujului. Dis­tincțiile au 
fost înmânate de generalul de flotilă aeriană ing. dr. Lian Someşan, care a oferit și 
Albumul omagial al Forțelor Aeriene.

Manifestările au continuat în sala de evenimente a bazei aeriene cu prezentări și 
dezbateri pe teme duhovnicești și de ordin administrativ. Preotul militar George 
Manea, din cadrul Statului Major al Forțelor Aeriene, a vorbit despre „Situația 
asisten­ței religioase în SMFA”. Preotul militar Sorin Pitic, lect. univ. dr. la 
Universitatea Națională de Apărare „Carol I”, a prezentat un „Proiect de modificare 
a regulamentului privind asistența religioasă în Armata României (M2/2014)”. 
Căpitanul-comandor Alin-Vasile Cioba, consilier juridic șef al Bazei 71 Aeriene, a 
vorbit despre „Clerul militar – corp distinct al personalului militar din MApN”. Iulia 
Maria Nerș, consilier juridic al Bazei 71 Aeriene, a conferențiat pe tema „Statutul, 
rolul și locul capelanului militar în conflictele militare moderne (DIU)”. Concluziile 
întâlnirii au fost oferite de Înaltpreasfințitul Părinte Mitropolit Andrei și de 
Preasfințitul Părinte Varlaam Ploieșteanul, care a transmis un cuvânt de 
binecuvântare din partea Preafericitului Părinte Patriarh Daniel. „A fost o întrunire 
eficientă, în cadrul căreia au fost discutate aspecte privind statutul preotului 
militar, evidențiindu-se necesitatea unor detalieri pentru configurarea acestei 
calități în termeni foarte siguri. Am fost foarte plăcut impresionat de modul în care 
a fost pregătită această întrunire, atât de către preoții militari, cât și de către cei 



doi consilieri juridici ai Bazei 71 Aeriene, care au susținut materiale foarte judicios 
întocmite. Aceștia au scos în relief lipsurile textelor juridice actuale, care creează 
un statut incert preotului militar, precum și necesitatea unor precizări care să 
stabilească definitiv calitatea, rolul și locul preotului militar în cadrul structurii pe 
care o deservește”, a declarat Preasfințitul Părinte Varlaam Ploieșteanul la finalul 
sesiunii de comunicări.
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